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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates der 

Gemeinde Neuerkirch am Mittwoch, den 11.10.2023 

 

 

I Öffentliche Sitzung 
Ort: Gemeindehaus Neuerkirch 

Beginn:  20.00 Uhr 

Ende:   21.06 Uhr 

 
 
Anwesend: 
Volker Wichter, Ortsbürgermeister 

Anne Fitzgerald 

Markus Braun 

Julia Hamann 

Georg Vollrath 

 

Evelyn Brosowski entschuldigt 

Markus Huhn entschuldigt 

 

 
 

 

Tagesordnung öffentliche Sitzung: 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung  

3. Beschlussfassung über die Zustimmung zur Gründung eines Zweckverbandes, der die Bauträger-

schaft für die neu zu errichtende Kita Külzbachtal wahrnehmen soll 

4. Beratung und Beschluss Übertragung der Aufgaben des überregionalen Radwegebaus auf die 

Verbandsgemeinde Simmern-Rheinböllen 

5. Anfragen, Mitteilungen, Verschiedenes 

 

 

 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

Volker Wichter stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

2. Verlesen und Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 

Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung gibt es keine Einwände. 
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3. Beschlussfassung über die Zustimmung zur Gründung eines Zweckverbandes, der die Bauträ-

gerschaft für die neu zu errichtende Kita Külzbachtal wahrnehmen soll 

Die vom Kindergartenausschuss der beiden Gemeinden Neuerkirch und Külz vorbereitete Zweck-

vereinbarungsvorlage wurde von Vertretern der VG Simmern-Rheinböllen geprüft und in überar-

beiteter Form als Beschlussvorlage an die Räte zurückgegeben. Dieser Beschlussvorlage werden 

beide Räte so nicht zustimmen, da sie ohne Begründung stark verändert wurde und viele Fehler 

enthält. Die Gemeinden Külz und Neuerkirch werden Herrn Webering um eine qualifizierte Stel-

lungnahme diesbezüglich bitten. 

 

4. Beratung und Beschluss Übertragung der Aufgaben des überregionalen Radwegebaus auf die 

Verbandsgemeinde Simmern-Rheinböllen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufgaben des überregionalen Radewegebaus auf die 

VG Simmern-Rheinböllen zu übertragen. 

 

5. Anfragen, Mitteilungen, Verschiedenes 

- Am 01.11.23 findet ab 13 Uhr eine Klausurtagung des Gemeinderates auf dem Birkenhof statt. 

- Das Schild für den Bürgerwald wird in DinA3 bestellt. 

- Der Volkstrauertag findet in diesem Jahr noch einmal wie gewohnt statt. 

- Am 06.12., 13.12., 20.12. findet traditionell das weihnachtliche Neuerkirch am Gemeindehaus 

statt. 

- Der Martinsumzug findet dieses Jahr in Hasselbach statt. 

- Auf Nebenan.de soll eine Umfrage gestartet werden, welche Hecken in der Flur zu schneiden 

sind. Markus Braun kümmert sich darum. 

- An der Wasserstelle im Kaisergarten wurden Rohre so stark verbogen, dass diese nur noch einge-

schränkt nutzbar ist. Eine Reparatur ist notwendig. Auf Nebenan.de wird ein Aufruf eingestellt, der 

den Verursacher auffordert sich zu melden, damit der Schaden der Versicherung gemeldet werden 

kann. 

- Drei Stehtische wurden im Museum ausgeliehen, die bisher nicht zurückgebracht wurden. Anne 

wird auf Nebenan.de dazu aufrufen, sie zurückzubringen. 

- In der Bergwiese möchten die Bewohner Obstbäume pflanzen und selbst pflegen. Der Gemeinde-

rat befürwortet das. 

- Der Bürgerbus kann im Winter im Bauhof in Neuerkirch untergestellt werden. 



 

D:\Eigene Dateien\Gemeinderat\01_Protokolle\2023-10-11-öffentl-Sitzung.doc 
 Seite: 3 von 3 

- Andre Schmoll erstellt am 31.10. einen Veranstaltungskalender der Vereine Neuerkirch Külz für 

2024. 

- Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 29.11.23 statt. 

 

Neuerkirch, 18. Oktober 2023 

 

Volker Wichter     Julia Hamann 

 


